

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección: Administración y Talleres: Polo de Medinas, 2.

AÑO XV

Núm. 4.762

MURCIA

Viernes 25 de Agosto de 1922

El conflicto de los funcionarios de Correos

El Gobierno, asistido por la opinión, soluciona la huelga Postal

Son muchos los periódicos que al lamentar el gravísimo conflicto de Correos emiten el juicio de que los menos, pero los más exaltados, son los que han arrastrado a los más, a esa situación verdaderamente grave en que se encuentra el personal de Correos.

Estas dolorosas lecciones de la experiencia debieran servir para imponer en todo momento el buen sentido.

La opinión del funcionario rebelde no es tan respetable como la del funcionario obediente. Porque ha de pesar más la del funcionario exaltado que la del funcionario prudente?

Este, y con la gran masa de los humildes, ceden y se doblegan y hasta son maltratados si se resisten a las resoluciones apasionadas de los otros; y así ocurre que los más, se ven arrullados y vejados por los muros.

En este sentido tiene perfectísima razón Leopoldo Romeo cuando dice que estamos abocados a morir por asfixia bajo las impulsiones del funcionalismo triunfante.

Los funcionarios son los menos con relación al país; por cada funcionario que cobra hay más de doscientos españoles que pagan y qué ocurre a pesar de que son más el número de los que pagan que el de los que cobran, pues que los contribuyentes no protestan o al menos no hacen ostensible su protesta y en cambio los otros si saben hacer efectiva su demanda.

Es la teoría de los menos imponiéndose a los más con la aquiescencia de estos por esa circunstancia que registran todos los periódicos.

Sean mayores o menores las simpatías que se sientan por esos funcionarios, sean mayores o menores las razones de justicia en que crean apoyarse, es un hecho incuestionable y claro que las consecuencias de esos gravísimos trastornos las paga siempre el pueblo que es el que menos culpa tiene.

No creemos en la eficacia de esa liga de resistencia del contribuyente que preconiza Romeo. Mucho se ha hablado de ellas y siempre han fracasado los intentos.

Sin embargo es preciso reconocer que la campaña es simpática a la opinión, porque ya es imposible soportar las cargas que se llevan los organismos del Estado y el desconocimiento que estos muestran de los deberes que tienen para con el público.

De modo que no creemos que se llegue a esa resolución violenta por parte de los contribuyentes, pero si creemos que es llegado el caso de que todo el mundo haga examen de conciencia y vean que per culpas de unos y de otros el país está sufriendo graves perturbaciones y soportan docenas que superan en mucho a sus fuerzas contributivas.

Vayamos entrando en cordura y llamando a las puertas de la razón que a todos nos obliga el deber de salvar a la Patria.

En Murcia

Normalización del servicio

Puede decirse, que gracias a los valiosos trabajos del personal del Gobierno y de la Policía y al concurso de los distintos elementos que se han puesto al lado del gobernador, el servicio de Correos ha quedado casi normalizado en toda la provincia.

Los diferentes correos llegaron ayer con abundante correspondencia ordinaria y gran número de certificados.

El reparto se hizo rápidamente por el personal de cartería.

El gobernador en Correos

Ayer mañana el jefe de cartería señor Mora recibió una expresiva telegrama del director general de Correos y Telégrafos señor Silvela, dando cuenta de haberse sido creado el Cuerpo Auxiliar de Correos con el personal de cartería, concediéndoles los beneficios que ofrece la Real orden publicada ayer en la «Gaceta».

En su consecuencia ayer mismo intervino en la clasificación de la correspondencia.

Los carteros se mostraron hondamente satisfechos por la disposición oficial, en virtud de la cual están considerados como funcionarios públicos, obteniendo la mejoría que tanto ansiaban.

A media mañana, el marqués de Algara estuvo en la Central de Correos, felicitando a los carteros por la mejora que les había concedido el Gobierno, en premio a sus servicios.

Antes de verificarse el reparto de la correspondencia del correo, el gobernador reunió a los modestos empleados dirigiéndoles la palabra en tono altamente cariñosos.

Hizo resaltar el acto de civismo por ellos rendido, al no abandonar sus puestos en los momentos difíciles para el país.

Los carteros agradecieron al señor marqués de Algara sus manifestaciones afectuosas para el nuevo Cuerpo Auxiliar de Correos.

El gobernador ha dado cuenta al ministro de lo ocurrido.

Los oficiales de Correos

se reintegran a sus puestos

del personal de Correos que aspira a volver a sus puestos.

La readmisión de funcionarios

El gobernador civil nos facilitó anoche el siguiente telegrama recibido del ministro de Gobernación:

«Los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos han acordado en gran mayoría solicitar de su

dibionro su readmisión. Dados los términos concretos del Real Decreto de 8 de Agosto que será cumplido scrupulosamente, tienen dichos

funcionarios derecho a solicitar el reintegro conforme a la última parte del párrafo segundo del artículo

segundo. En consecuencia admitirá V. S. las solicitudes de ingreso que le presenten los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos sin entregarles el servicio ni encuadrarlos función alguna mientras el Gobierno no tome acuerdos y en su caso señale el cargo y la localidad en que deberán prestar servicios.

Los que constantemente hayan permanecido fieles deben continuar en sus puestos.

Un nombramiento

El gobernador ha nombrado secretario del administrador de Correos interino señor García Clemente, al joven abogado don Luis Orta Segura.

Funcionarios que piden el reintegro

A noche recibió el gobernador un telegrama del alcalde de Cartagena don Maquel Carmona, dándole cuenta de haberse presentado para reanudar el trabajo el administrador y oficiales de Correos de aquella ciudad.

También recibió el marqués de Algara otro telegrama del alcalde de La Unión comunicándole haberse presentado a él el oficial encargado de aquella estafeta, quien se ofrecía sin condiciones.

El gobernador ha dado conocimiento de todo ello al ministro de la Gobernación.

También ha dirigido una circular a todos los alcaldes de la provincia, manifestándoles que esperan instrucciones para la admisión

de oficiales sin condiciones.

También se hicieron cargo de diez y ocho certificados para diferentes puntos, los cuales fueron puestos en las respectivas rutas.

La ambulancia de Baza se encuentra en toda normalidad.

La ambulancia de Baza

Ayer llegó a esta los vigilantes Sres. Piñuela y Gato, que hicieron la ambulancia de Baza.

Repartieron ocho sacas de correspondencia, sin incidente alguno.

También se hicieron cargo de diez y ocho certificados para diferentes puntos, los cuales fueron puestos en las respectivas rutas.

La ambulancia de Baza se encuentra en toda normalidad.

Quince mil instancias

Marfil dijo que las instancias

presentadas para ingresar en Correos, ascendían ayer a quince mil.

Ochocientos treinta aprobados se presentan

Esta tarde se han presentado en la Central de Correos ochocientos treinta aprobados sin plaza en las últimas disposiciones a Correos.

Dichos opositores intentaron que se les diera posesión inmediatamente, pero como esta petición no pudo ser atendida, salieron a la calle premiando un pequeño alboroto.

Dicen que habían sido objeto de un engaño.

Se les prometió que el Gobierno les atendería y cumpliría el ofrecimiento hecho.

Los huelguistas decepcionados

Ha desmentido que salieran camiones abarrotados de cartas con dirección al Hipódromo como algunos dijeron para hacer sospechar que el Gobierno pretendía que desapareciese la correspondencia atrasada.

Ha desmentido que salieran camiones abarrotados de cartas con dirección al Hipódromo como algunos dijeron para hacer sospechar que el Gobierno pretendía que desapareciese la correspondencia atrasada.

Ha desmentido que habían recibido ofrecimientos de solidaridad de Telegrafos, Hacienda y Ferroviarios y la realidad no ha respondido a los augurios.

Los cesantes serán atendidos

Los funcionarios que se reintegren a sus puestos atenderán la situación difundida a los que quedan cesantes.

Cartas repartidas

Ayer se repartieron en la Central treinta y ocho mil cartas.

Empleados posesionados

Han tomado posesión de sus destinos catorce empleados nuevos.

Posesión de opositores

A las tres de la tarde se posesionaron de sus cargos los opositores llamados a ocupar plazas en Correos.

Cuando se llamará a los amigos funcionarios

Los restantes funcionarios portadores de la antigua Cuerpo irán siendo llamados a ocupar plazas.

Sometiéndose al Decreto

Pinés habló del conflicto diciendo que los funcionarios presentados eran numerosos.

El Comité de huelga sigue en funciones

El Comité ejecutivo de huelga

ha celebrado una reunión, acordan-

do preservar en su actitud, en vista

XII ANIVERSARIO
del señor

D. Lino Torres García-Otazo

Que falleció el dia 25 de Agosto de 1901

En sufragio de su alma y de la de su esposa, doña María Josefina de Parada y Díaz; de la de su padre, don Pablo Torres Casanova y de la de su hermano, don Jerónimo Torres García Otazo

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, el dia 26 del corriente, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, estando la Veja y Alumbrado

La familia de los finados,

Suplica a sus amigos y personas piadosas asistir a alguno de estos actos y encomienden a Dios las almas de los finados, por cuyo favor les estará eternamente agradecida.

Murcia 25 de agosto de 1922

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena y Ávila, tienen concedidos 40 días indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

(12)

Los piqueros mojan tres veces. Joseito de Málaga acude a un quite siendo aplaudido.

Los banderilleros colocan unos pares regulares.

Lalandia se las entiende con el toro mostrándose receloso y sufriendo dos desarmes.

Da varios pases por bajo y dejando que obliga a doblar al cornúpito. (Pitos).

TERCERO

Lleva en los costillares el número 3; atiende por «Soberbio» y es cardeno, braguero.

El bicho es bastante bravo

Joseito de Málaga da varias vueltas luciendo con la espada.

Un picador cae al descubierto y los matadores están alquite.

Después toma el toro tres varas más.

Joseito de Málaga coje las banderillas y coloca un buen par.

Rafa y Bajarrán terminan la sorte.

Joseito da un pase ceñido, otros por bajo y uno de rodillas.

Propina un pinchazo sin consecuencias y después hasta las uñas falmas y pitos).

CUARTO

Andador negro zaino con el número 38, con pocas arrobas y muy corteton.

Como el anterior su pelo es negro zaino.

Calero pone una buena vara y la cuchilla moja dos veces.

Los chicos parecen con muy poca suerte.

Lalandia coge los trastos del valor y da varios pases sin fortuna.

Propina varios pinchazos sin consecuencias.

Al último pinchazo dobla el toro.

QUINTO

De nombre Buñuelero número 88 negro castaño y con mucha fuerza.

Toma dos varas estando al quinto Joseito de Málaga.

Después toma una vara con su caída y luego otra.

Joseito de Málaga se prepara al cornúpito para colocar un buen par y a continuación otro junto al estribo.

Joseito de Málaga manda que se retire la gente.

Dá dos pasos ceñidos, dos naturales.

El toro está hecho una manteca, es suave y bravo.

Lalandia da dos pasos ceñidos y después tres de rodillas.

Sufre un desarme y al cabo de va los descabellados acierta.

SEXTO

De nombre «Cara Sucia», señado con el número 35 y es negro zaino.

Toma una vara cayendo al descubierto el picador.

Lalandia lo torea bien.

Uno de los picadores cae al descubierto.

Joseito de Málaga está muy bien en los quites.

El toro mete el cuerno en la caballería y por segunda vez cae al descubierto el picador.

Lalandia acude y se lleva al toro.

El toro acaba con los pechos pidiendo el público a grandes voces que salieran más caballos al redondel.

Quedan para el arrastre cuatro jalegos.

Lalandia da muy pocos pases y coloca media buena que basta para que el puntillero acabe con la vida del animal.

RESUMEN.—La corrida ha estado bastante aburrida.

De los toros solo el 5º dió juego.

Y de los matadores solo habremos de decir que quedaron biendada la indele del ganado que han tenido que lidiar.

Pepe.

próximo Consejo
Por telégrafo de la tarde

Nada sobre Marfil

El Subsecretario de la Presidencia Marfil no tenía noticias sobre el supuesto Consejo de Ministros que anuncian los periódicos para mañana en la Presidencia.

El conflicto de los electricistas de Peñarroya se agrava

Por telégrafo De la tarde

Sale un equipo militar

A pesar de las gestiones efectuadas por las autoridades se ha agravado el conflicto de los electricistas de Peñarroya los cuales se declararon en huelga.

Marchó a Peñarroya un equipo compuesto de setenta soldados del regimiento de ferrocarriles y Centro Electrotécnico mandado por el capitán Jaime Nadal para hacerse cargo de los servicios eléctricos de la Sociedad minero-metalúrgica.

Como ya se dijo en caso de paralizar sus trabajos la Fábrica de Electricidad quedarian en paro formando 20 000 obreros que trabajan en las minas.

La Feria en el Parque

Ya están levantadas todas las casetas de la feria en el Parque de Ruiz Hidalgo y ya han empezado a llegar los feriantes.

Tenemos la certeza de que ha de constituir un gran éxito la feria en dicho parque, pues es grande la afluencia que existe.

La gente pequeña tendrá este año mayor número de atracciones en donde divertirse, habiendo excedido en mucho el número de permisos otorgados por el señor Nicola para la instalación de dichas atracciones.

También en la rinconada de Palacio se ha levantado un Pabellón cinematográfico en el que se darán películas y varietas.

En el Teatro del Parque tenemos entendido que igualmente funcionará durante los días de feria, también con cine y varietas.

En cuanto al alumbrado es propósito del señor Nicola reforzarlo considerablemente tanto en el número de lámparas, como en el de potencia de las mismas.

La profusión de alumbrado ha de proporcionar al Parque un mayor atractivo.

Parce ser que el Ayuntamiento proyecta celebrar uno de los castillos en el Paseo de carruajes del Parque y quizás también se dispare en el mismo una traça.

Igualmente la instalación de cafés y puestos de refrescos ha de sobrepasar a la del último año.

Todas las noches habrá música desde las nueve hasta las doce y media.

En resumen: nuestro hermoso paseo del Parque ofrecerá un aspecto fantástico en los días de Feria y tardes de toros en que las murcianas luzcan todos sus encantos, contando con que el señor Nicola no regatea medios para que la Feria alzite el mayor esplendor y el más indiscutible éxito.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

Cierre de Bolsa del dia 25

Interior 4 por 100 . . . 70'60
Exterior 4 por 100 . . . 87'00

Amortizable 4 por 100 . . . 86'75
Id. 5 por 100 . . . 09'00

Obligaciones del Tesoro . . . 103'80

Acciones

Banco de España . . . 550'00

Tabacos 000'00

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 000'00

Norte de España . . . 319'50

Audílocos 00'00

Cambios

Francos Franceses . . . 48'90

Id. Suizos 122'60

Id. Belgas 46'80

Libras 60'00

Dollars 6'41

Liras 00'00

Marcos 0'40

Cupones Austríacos . . . 0'00

NOTICIAS

Es el ambiente insufrible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Los niños lo toman por su exquisito sabor y saludables efectos.

La terminación del conflicto postal

TODOS LOS SERVICIOS SE VAN - NORMALIZANDO -

(POR TELEGRAFO)

La marcha de los servicios

Respecto a los imprentos atrasados como la acumulación es enorme se distribuirán más despacio.

No hay ningún extravío

Piniés dijo que desde que el Estado se encargó de los servicios de Correos no hubo extravío de ninguna clase pues todo está muy vigilado por la Benemérita.

La normalización

El director general de Comunicaciones, Silvela, manifestó que continuaba la normalización de los servicios.

Añadió que no tenía noticias, pues las que pudiera haber estaban en Gobernación.

Sé presentan los opositores aprobados

Esta mañana se presentaron en el Negociado de Personal todos los opositores aprobados.

Se les entregó un certificado haciendo constar la presentación para proceder inmediatamente a extender las credenciales.

Trescientos funcionarios se resisten a ingresar

Respecto al personal antiguo dijo Silvela —los nombramientos se harán individualmente.

En Madrid todavía queda un núcleo de trescientos funcionarios que se resisten a presentar las instancias solicitando ingresar en el Cuerpo, mientras no lo haga el Comité de Huelga.

Los compañeros tratan de convencerlos para que depongan esta actitud.

Los funcionarios de provincias

Los funcionarios de Correos de provincias se han sometido casi en su totalidad.

Solamente en Bilbao donde reside el Comité central y en Barcelona hay alguna resistencia.

Mañana se entregarán las credenciales a los aspirantes sin plazo.

Los jefes

También se le dará destino a los ochenta y nueve Jefes que se sometieron primeramente.

El servicio de los aeroplanos

Los aparatos Havilland llevaron hoy la correspondencia a Larache, Ceuta, Tetuán, Sevilla, Zaragoza y Barcelona.

Mañana se inaugurará el servicio a Portugal.

Los giros

Han sido repartido la mayoría de giros detenidos.

Los carteros soportan un trabajo abrumador.

Lamentaciones de los huelguistas

Algunos huelguistas todavía se resisten a someterse al Gobierno.

Han hecho declaraciones lamentándose que se dejara abandonado al Comité de Huelga.

Actuaciones del Juzgado

El Juzgado interrogó al Comité.

Los guardias detuvieron por coaccionadores a siete Oficiales que están también acusados de sabotaje.

El Jueves todo normalizado

El Subdirector declaró que si persiste la abstención del público en depositar correspondencia el jueves quedarán los servicios al día.

En la actualidad hay por ordenar dos mil sacas de correspondencia atrasada.

El conflicto de Correos en Barcelona

Por la tarde presentaron los huelguistas de Correos las instancias pidiendo el reingreso.

Los carteros mostraron gran júbilo al conocer su nombramiento de auxiliares.

Acoplamiento de personal

Binéte manifestó que se está procediendo al acoplamiento del personal que solicitó el ingreso precedente del disuelto Cuerpo de Correos.

La normalización del servicio

La normalización de los servicios continua poco a poco.

Ayer salieron por la línea del Norte 299 sacas; y por la línea del Mediodía 186 sacas.

También salió bastante correspondencia por otras líneas.

En general la circulación aumenta diariamente en un centenar de sacas.

BANCO DE CARTAGENA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal Pesetas 20.000.000
Fondos de reserva Id. 1.700.000

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DÉTRANGER filial de la Sociedad General de Bélgica que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo Alejandría, Tanta (Egipto) San galah, Tientsin, Pekín (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

<p

sidad Comercial de Deusto, que en dicho Congreso representó oficialmente a España. La extrema penuria de espacio disponible en estos días nos priva de insertarlos, pero no de reproducir algunos de sus detalles más relevantes.

Al Congreso de Helsingfors concueraron más de 1.200 esperantistas de diversas naciones. La recepción que les dispensó Finlandia no pudo ser más brillante, como propia del país cuyo Parlamento fue el primero en aceptar el esperanto como lengua auxiliar universal.

El ministro de Instrucción pública, en su discurso de apertura del Congreso, empezó hablando finlandés y terminó en el idioma de Zamenhof.

Las guías de ferrocarriles finlandeses contienen explicaciones en esperanto. Con motivo del Congreso, en los edificios oficiales ondeaban banderas esperantistas. En los Bancos, oficinas públicas, Telégrafos y Teléfonos, bastaba pronunciar la palabra «esperanto» para ser inmediatamente atendido en dicha lengua. Los dos diarios más importantes de Helsingfors se publicaban en el idioma del país y en esperanto. En las ceremonias religiosas previstas por el programa oficial predicaron en esperanto diversos sacerdotes.

Que la atención universal se interesa cada vez más por el esperanto, lo demuestra el hecho de figurar su utilidad entre los temas sometidos a estudio de la Sociedad de las Naciones, según orden del día fijado para la tercera sesión de su última asamblea.

Como quiera que el entusiasmo de los esperantistas por propagar la lengua auxiliar universal no se funda tan sólo en los beneficios materiales que su difusión pudiera producir, sino en su utilidad como vínculo de unión y fraternidad entre los pueblos, bastaría ese aspecto de su actuación para seguir sus esfuerzos y propagandas con la más sincera simpatía.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 8 pastillas, pesetas 1'80.

Escuela Especial de náutica de Cartagena

Anuncio oficial

Los alumnos que cursan estudios de enseñanza no oficial, antes denominada libre y deseen examinarse el próximo mes de Septiembre, lo solicitarán durante el mes

GARROCIERÍAS PARA Coches Omnibus y Automóviles

SE CONSTRUYEN Y REPARAN

DANIEL SAEZ DE LA OSSA

Antiguo maestro carrocerio del Garage Internacional Plaza de las Balsas, núm. 14. MURCIA,

AUTOMOVILISTAS Estación de servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

LANDFORT,

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales Fabricación Nacional

Si Vd. ensaya este cemento no gastará otro BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 163

Precios especiales para grandes cantidades

Dirección técnica a cargo de don JOSÉ BRUGAROLAS Ingeniero de Caminos.

de Agosto, al Ilmo señor Comisario Regio de esta Escuela.

ximo curso, estará abierta durante todo el mes de Septiembre.

Las instancias estarán escritas en papel timbrado de una peseta y especificarán las asignaturas de que desean examinarse, abonando por cada una 8 pesetas por derechos de matrículas, 4 por derechos de exámen y 2'50 por formación de expediente si pertenece a la sección de Náutica y 4, 2 y 1'25 respectivamente, si es a la de Máquinas, entregando tanto timbres móviles de 0'10 pesetas como asignaturas más dos.

Los que desean examinarse de ingreso lo solicitarán en igual forma, acompañando a las solicitudes los siguientes documentos: certificación del Registro civil legalizada, si está expedida en esta provincia, que acredite haber cumplido los 12 años, certificado de vacunación o revacunación en papel de una peseta y la cédula personal los mayores de 14 años, abonando 5 pesetas por derechos de exámen y 2'50 por formación de 0'10 pesetas.

La matrícula oficial para el pró-

ximo curso, estará abierta durante todo el mes de Septiembre.

Los estudios cursados en otros centros docentes oficiales con igual o mayor extensión, son válidos en esta escuela: Para obtener la comunión se solicitará del Ilustrísimo señor Comisario Regio, acompañando a la solicitud la certificación oficial de estudios del Centro en que las aprobaron.

Lo que se hace público de orden del Ilmo. señor Comisario Regio,

para conocimiento de los interesados.

Cartagena 29 de Julio de 1922.— El Secretario, Ramón Castellana.

Boletín Religioso

Agosto 1922

SABADO XXVI

San Cefarino p. y m., San Segundo, San Vítores y San Alejandro mire.

VELA Y ALUMBRADO

Dia 26.—En San Bartolomé.

Las misas y Estación por don Lino Torres García Otazo.

que hayan tenido nebocios en Sydney, y este hombre los ha tenido. ¿Qué diría mi amo si le enseñara esto y le eyera integrar el anuncio? Por más que cualquiera se lo lee, con el mal humor que tiene hace tiempo. Ahora no piensa más que en díne o y en tratarse con gente de título.

No pudo Tarbox dedicar más tiempo a este asunto, porque aquél era uno de los días en que el ayuda de cámara disponía de unas cuantas horas para discutarlas a sus propios asuntos, y el principal para él era ir a Otterbrook Grange a ver a Isabelita Wilson. Guardó el cheque para examinarlo más detenidamente otro día, y continuó lo que estaba haciendo.

En tanto, en Otterbrook Grange, y a la misma hora, estaban reunidos en la biblioteca la condesa de Dereham y Bill. La condesa acababa de llegar de Londres.

—Por lo que a mí me toca, este juego se va a acabar mañana ó pasado mañana —decía Bill con decisión. —Me ha salido un bonito ne-

Registro Civil

Movimiento de población durante los últimos 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 4; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; matrimonios, 2.

CUESTIONES SOCIALES

Las casas baratas

Vamos a tratar del importante problema de la vivienda y la actuación que en el mismo puedan tener los ayuntamientos para solventarlo cuanto antes, porque efecta, no solo a los vecinos, sino a centenares los obreros del ramo de construcción.

Desde luego, se adelantaría mucho con que los ayuntamientos solicitasen del Gobierno, seriamente, la autorización para cobrar el impuesto progresivo sobre solares, cobre solares, como así mismo la derogación de la vigente ley de Encanche.

En cuanto a la intervención directa de los Municipios en el asunto, es indudable que en las actuales circunstancias, dado el valor del suelo, el alza en el coste de los materiales y el escaso rendimiento de la mano de obra, no hay posibilidad, o por lo menos es difícil el obtener una vivienda barata, como sea cumpliendo al precepto económico establecido por las municipalidades inglesas.

Estas fijan el alquiler de una casa, no con arreglo a su costo total y al interés legal que corresponde al capital empleado, sino teniendo en cuenta las posibilidades que pueda tener el inquilino a base de normas generales de aplicación.

Como de la diferencia resulta un déficit, éste lo paga el Municipio, que, a su vez, recibe la ayuda pecuniaria del Estado.

Por este sistema, una familia puede habitar una casa cómoda y confortable, por un reducidísimo alquiler, y los Ayuntamientos para construir barriadas de este tipo, recurren a los empréstitos que tienen directamente del Estado o del ahorro público.

Claro es que las mencionadas municipalidades no limitan esto su actuación, sino que para abaratar en todo lo posible el coste de la casa, han suprimido el funesto intermediario y contratan directamente con los gremios obreros de la construcción, de los que hay en Inglaterra más de mil obreros, los cuales funcionan con una cooperativa que actúa a modo de entidad bancaria y que sobre adelantando los fondos necesarios, garantiza el cumplimiento de los contratos establecidos.

Algo semejante podría ensayarse en España.

Alguno objetará que la dificultad provendrá del enorme precio de los solares; pero si se haga hincapié en la posibilidad de

gocio, que calculo me producirá cinco ó seis mil libras. Se trata del asalto de una casa cerca de Windsor; una casa aislada que se presta admirablemente para esto. Pero, además, mi mujer empezaría a sospechar si no vuelvo a casa, a pesar de que le escribo todos los días desde Berlín. De modo que debes buscar a otro que me sustituya, a no ser que quieras hacerlo tú.

Se oyó el ruido de un coche que llegaba, seguido de un fuerte campanillazo. Lady Detham salió a la puerta de la habitación.

—Tengo que ir al salón —dijo. —Volveé a verte luego. No sé quién será. Me alegro de estar aquí, porque quizás sea alguien que traiga de hacer algo na investigación.

—¿Respecto de R. R?

La condesa contestó afirmativamente con un movimiento de cabeza, y salió.

—Mister Sheldon Bright —anunció el criado cuando ella llegaba al salón.

El millonario entró apresuradamente. Acerándose a la condesa, sin previo saludo, dijo:

NADA

MÁS HIGIÉNICO PARA LOS PIES DELICADOS QUE UN BAÑO DE

PEDISAN

DE VENTA EN FARMACIAS, DRUGUERIAS Y PERFUMERIAS

50 CENTIMOS paquete para DOS BAÑOS



EL GRAN TESORO HISTÓRICO DE LAS CINCO PAZAS QUE LUJAN LA TIERRA

COLLECCIÓN UNIVERSAL DE DOCUMENTOS VENIENTE DE LOS MUSEOS DE LOS MUNICIPIOS DE VENTA DE VOLUMENES BREVES COLECCIÓN COMPLETA EN VENTA A 100 KILOS

COMPAÑIA ARQUIMA CALDE

Precios del mercado

Día 25 de Agosto

LONJA

De los 50 kilos.

Patatas, 12'00.

Tomates, 7'00.

Bajocas sin hebra, 15'00.

Pimientos, 10'00.

Id. gordos, (verdes) 10'00.

Id. colorados, 25.

Melones, 6'00.

Sandías, 4'00.

Uva, 4'50.

Cebolla, (talla) 5'50.

Límenes, 10'00.

Chirivias, 7'50.

Melocotones, 12'50.

Manzanas, 12'50

Membrillas, 12'00.

Berenjenas, dura, 0'25.

Calabaza totanera, 6'00.

Lechuga docena, 0'00.

Boniato, 0'00.

PESCADERIA

Merluza, 5.

Mujol, 2'50.

Boga, 2'00.

Magres, 2'50.

Pajel, 2'50.

Sardina, 2'00.

DIAVOLO DE GOMA

Bazar Murciano

ROYAL.—PALILLOS

Bazar Murciano

—He ido a Briton Street y allí me dijeron que acababa usted de salir para aquí, y por eso he venido. Necesitaba ver a usted. ¿Ha cobrado usted mi cheque de dos mil libras?

—Si contestó la condesa.

El millonario dio unos pasos por el salón, y volviéndose bruscamente se puso delante de la condesa.

—¿Es a todavía aquí?

—Sí

—¿Qué vamos a hacer con él?

La condesa no contestó.

—¿Qué hay de las cincuenta mil libras de que hemos hablado?

Durante unos minutos la condesa continuó callada. Despues dijo:

—Puesto que le persigue la policía, ¿no le basta a usted con que lo metan en la cárcel?

—No —contestó rotundamente Sheldon Bright. —No podré estar tranquilo mientras ese hombre viva. ¿Ha hablado usted con él? ¿Le ha dicho a usted algo de particular?

—No.

